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СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по област на висше
образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално

направление 4.3. Биологически науки, научна специалност "Микология"

за нуждите на секция „Микология“, отдел „Растително и гъбно разнообразие и
ресурси“, Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания - БАН с единствен

кандидат гл. ас. д-р Димитър Йорданов 

изготвил становището: доц. д-р Гана Гечева
Биологически факултет, ПУ „П. Хилендарски“

В конкурса за академичната длъжност „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр.

54/12.07.2022 г. е подал документи един кандидат - гл.ас. д-р Димитър Йорданов от

секция „Микология“, отдел „Растително и гъбно разнообразие и ресурси“ на Институт

по  биоразнообразие  и  екосистемни  изследвания  (ИБЕИ) -  БАН.  Представеният

комплект документи е в съотвествие с нормативната уредба: ЗРАСРБ и Правилниците

за неговото приложение на БАН и ИБЕИ. 

Кандидатът  притежава  магистърска  степен  по  специалност  „Биология“  със

специализация по Ботаника и втора специалност „Учител по биология“ от СУ "Св. Кл.

Охридски", където през 1997 г. защитава успешно дипломна работа на тема "Проучване

на  гъбите  от  род  Leptosphaeria s.lat.  в  България".  Димитър  Стойков  защитава  и

образователната и научната степен доктор в Инстиут по ботаника - БАН (Диплома от

Комисия  на  ВАК  №28318,  Протокол  №18  от  03.12.2002  г.).  Понастоящем  заема

длъжността  главен асистент към секция “Микология”,  ИГ „Екология  и  опазване на

гъбите“, ИБЕИ-БАН.

Списъкът с научни трудове, представен от д-р Димитър Стойков включва общо

22 заглавия,  от  тях  1  автореферат  и  5  публикации,  свързани  с  придобиването  на

образователната и научната степен „доктор“, които се отнасят към Група показатели

„А“ (50 точки). В настоящия конкурс са включени 16 научни труда, групирани съгласно

националните минимални изисквания по Професионално направление 4.3. Биологични

науки. Представен е хабилитационен труд – монография към Показател „В“ със 100

точки. Към група „Г“ са представени 13 научни публикации (7 бр. – в Q2, 2 бр. в Q3, 1

бр. в Q4, 3 бр. със SJR без квартил) с обща числова стойност от съответните квартили

212 точки и 2 бр. глава от книга с числова стойност 30 точки или общо точки по група
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„Г“ 242 точки (при изискуеми 220). В над половината от публикациите кандидатът е

първи и в редица случаи единствен автор. Към група „Д“ е включен списък със 110

установени цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в Web of Science и

Scopus  с  обща  числова  стойност  220  точки  (при  изискуеми  60). В  обобщение

представената  справка  за  съответствие  с  минималните  наукометрични

изисквания показват, че д-р Димитър Стойков ги надвишава с общ брой точки по

всички показатели 612 (при изискуеми 430 точки).

Представената справка за приносите отразява точно постиженията от научно-

изследователската дейност на кандидата. Основният фокус на научните приноси е въху

таксономия  и  разпространение на  гъбите  (диапортални,  други групи торбести гъби,

лихенизирани и базидиални гъби). Приносът на кандидата е безспорен и изключително

важен  –  съобщен  е  нов  вид  за  науката,  3  нови  рода  за  България  и  Балканския

полуостров,  редица  нови  видове  за  България  и  съседни държави.  Съществени са  и

приносите в научно-приложен аспект, свързани с опазването на гъбното разнообразие в

защитени територии в страната (принос към приети планове за управление на 3 ПП и

12 резервата, както и проект на ПУ и актуализация на такъв), както и в местообитания

извън мрежата  НАТУРА 2000.  Посочените  групи приноси  напълно  съответстват  на

тематиката на конкурса.

Към  научната  продукция  и  високата  й  цитируемост,  следва  да  се  добави

представянето  на  резултати  на  41  научни  форуми,  участието  в  20  изследователски

проекти и ръководството на успешно защитил дипломант, продължил развитието си

като докторант в ИБЕИ-БАН. Въз основа на това може да се обобщи, че д-р Димитър

Стойков  е  утвърден  и  признат  учен  с  постигнати  резултати  от  фундаментално  и

приложно значение по тематиката на обявения конкурс. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите,  представени  от  гл.ас.  д-р  Димитър  Стойков  съответстват  на

всички  изисквания  на  ЗРАСРБ,  Правилника  на  неговото  прилагане,  Правилника  за

условията  и  реда  за  придобиване  на  научни  степени  и  за  заемане  на  академични

длъжности  в  БАН  и  ИБЕИ.  Кандидатът  отговаря  и  надвишава  националните

изисквания  и  изискванията  на  БАН и  ИБЕИ за  заемане  на  академичната  длъжност

“доцент”  по  област  на  висше  образование  4.  Природни  науки,  математика  и
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информатика,  професионално направление 4.3.  Биологически науки.  Представени са

значим брой публикации на високо научно ниво и с безспорен личен принос. 

Въз основа на гореизложевото, като член на НЖ със Заповед №88/12.10.2022 г.

на  Директора  на  ИБЕИ  –  БАН,  убедено  давам  своята  положителна  оценка за

кандидатът  гл.ас.  д-р  Димитър  Стойков,  участващ  в  конкурс  за  доцент,  обявен  в

Държавен вестник бр. 54/12.07.2022 г. и препоръчвам на членовете на почитаемото НЖ

да гласуват ЗА присъждането на академичната длъжност „доцент“.

22.11.2022 г. Изготвил становището:

(доц. д-р Гана Гечева)
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